UITSTAP  NAAR  DE  WESTHOEK  -  WO I
Datum: zaterdag 15 november 2014
Programma:
10 u samenkomst in Ieper op de parking van Hill 62, Canadalaan 26 en overstap in busje, met gids, ofwel om 8.30 à 9.30 u ontbijt met echte westvlaamse boterkoeken bij Chantal en Joseph thuis en ritje naar Ieper  (rechtstreeks af te spreken met Joseph en Chantal aub en het mij laten weten).
Bezoek aan het Duits Kerkhof te Vladslo, met de beelden van Käte Kolwicz (In de oorlogsjaren 14-18 begon zij te beeldhouwen; op 23/10/14 stierf haar zoon Peter, die musketier was bij het Duits leger, tijdens een aanval op Diksmuide.  In april 1915 begon zij aan de uitwerking van de eerste plannen voor een gedenksteen voor het graf van haar zoon, en na 1919 beeldde zij vooral de oorlogsellende uit.  Zij zocht naar een grotere vereenvoudiging van de vorm en streefde naar abstacte, stilerende monumentaliteit).
Bezoek aan de Tyne Cotbegraafplaats  in Passendale (mooi en grootste kerkhof van de Commonwealth, een Britse militaire begraafplaats met gesneuvelden uit de Eerste Wereldoorlog; het terrein heeft een oppervlakte van 34.941 m² en het is de Commonwealth War Graves Commission die voor het onderhoud zorgt).
Lichte lunch in Passendale met bezoek aan het kaasmuseum (wordt nog bevestigd).
Bezoek aan het New Zealand Memorial in het Polygoonbos (einde september 1917, toen de 3de slag om Ieper al bijna twee maanden aan gang was, werd de 5de Australische divisie met de taak belast om het Polygoonbos van de vijand te zuiveren, als deel van de geallieerde opmars richt het plateau van Geluveld; samen met vier andere divisies over een front van vijf mijl, rukten de Australiërs op 26 september 1917 om 5.50 u op, gesteund en beschemd door een machtig bombardement; één voor één schakelden ze de bunkers en de versterkte punten uit, veroverden de Butte en het bos).
Terugkeer naar Ieper
19.45 u: samenkomst aan de Menenpoort voor de Last Post
[bookmark: _GoBack]Aansluitend:  diner met onze vrienden van Rc Elsloo-Maaskant in hotel Ariane, Slachthuisstraat 58 in Ieper.
